

Безопасных наркотиков не существует

Многим, возможно, приходилось слышать утверждение о существовании «безопасных наркотиков». При эпизодическом потреблении, они, якобы, не вызывают привыкание и не причиняют иного вреда. Такое мнение, высказанное не врачом специалистом в контексте немедицинского потребления наркотиков, является либо заблуждением, либо намеренной попыткой приуменьшить губительные последствия наркомании. Давайте разберемся какие существуют типы наркотических средств и психоактивных веществ и какое влияние они оказывают на организм.

С точки зрения природы происхождения наркотики разделяют на растительные и синтетические. По тому, какое действие они оказывают на психику — на психостимуляторы, седативные и галлюциногены. Человека, зависимого от психостимуляторов, выделяет изможденное лицо, расширенные зрачки. Он постоянно находится в движении, суетится, говорит быстро и бессвязно. Его поведение может сопровождаться ярко выраженными симптомами агрессии. Неконтролируемый прием психостимуляторов ведет к психозу, судорогам, полному разрушению зубов и челюсти, истощению организма. Зависимость от седативных препаратов характеризуется замедлением речи, заторможенностью в движениях, сонливостью. Зрачки у человека с такой формой наркозависимости сужены. Нередко выглядит он неряшливо. Походка может быть шаткой. Нарушаются дыхательная и мозговая функции, формируется почечная и печеночная недостаточность, сепсис, абсцессы и некрозы тканей. Человек принимающий галлюциногены внешне выглядит потерянным, взгляд его направлен сквозь собеседника. Мимика не соответствует обстановке — могут возникнуть гримасы страха и радости без видимой причины. Поведение непредсказуемо. Одежда его может быть нелепа, либо отсутствовать вовсе. Движения неловкие. Такая зависимость ведет к шизофрении, сердечным приступам и паническим атакам, психозам, нарушению терморегуляции, деградации когнитивных функций, самоповреждению.

Какова бы ни была природа наркотика и его тип, помимо вышеперечисленного, наркозависимых объединяет опасность заражения такими болезнями как туберкулез, гепатит В, гепатит С, ВИЧ, риск приобретения психических расстройств и расстройств поведения. Любая из

этих болезней ведет к самым тяжелым последствиям, а их лечение — это длительный и сложный процесс.

Помните, что безопасных наркотиков не существует. Если Вам стало известно о лицах, причастных к незаконному обороту наркотиков, сообщите об этом в УМВД России на комплексе «Байконур» по телефонам: 02, 112 (для операторов сотовой связи), 8 (33622) 7-74-00, 7-61-71.